

BAJA-BÁCSKA

zeti Múzeum

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
FERENCIEK-TERE 2. SZÁMFeljelsz szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KNÉZY LEHELELŐFIZETESI ÁRAK:
Helyben negyedévre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Gazdasági viszonyunk Ausztriához.

Az Osztrák-Magyar Monarchia felborulása óta Ausztria is, Magyarország is a teljesen független, önálló állam életét éli; mindegyik igyekszik a maga állami létét teljesen gazdasági, politikai és nemzeti vonatkozásokban kipéíteni.

Természetes, hogy ez a törekvés nem jár máról-holnapra teljes sikerrel, mert az a négy évszázados kapcsolat, mely bennünket összekapcsolt sokáig érezhető nyomokat hagyott a két nemzet lelkében. Első sorban élenkén ható lélektani erő az osztrák ipari állam fölényességéi érzése.

Mi négy évszázadon keresztül gyarmati viszonyban állottunk Ausztriával; az osztrák kereskedők, gyárok, iparosok hozzászoktak ahhoz, hogy mi első sorban rájuk voltunk utalva s az ebből származó helyzeti előnyt kíméletlenül ki is használták.

Ez az évszázados, nemzedékről nemzedékre öröklődött érzés természetesen nem mulhat el másfél évtized alatt nyomtalanul, hatását ma is érezzük; mert hiába van a római paktum, hiába vannak a külön kereskedelmi meg egyezések, az osztrákok sohasem tesznek eleget szerződési kötelezettségeiknek.

Kereskedelmi kapcsolatunkat ugyanis akként szabályozták megállapodásaink, hogy az osztrákok kötelesek másfélszer annyi értékű mezőgazdasági terményt átvenni tőlünk, mint amennyi értékű iparcikket mi tőlük vásárolunk.

Az arány közöttünk 100:150-hez; ehhez viszonyítva azonban 1934-ben csupán 100:121-hez, 1935-ben pedig 100:114-hez való arányban vásárolt tőlünk. Sőt az idén — az eddigi forgalomban annyira romlott a mérleg terhünkre, hogy kereskedelmi mérlegünk passzív lett, vagyis mi többet

vásároltunk Ausztriától, mint ő tőlünk.

Kormányunk, melynek különös gondját képezi mezőgazdasági terményeink értékesítése, szóva tette az osztrák kormánytól ezt az anomáliát. Erre Stockinger osztrák kereskedelmi miniszter a napokban Budapestre érkezik s ígéretet tett, hogy az osztrák magyar áruforgalmat a szerződés megállapodásoknak megfelelően fogja fejleszteni.

Az ígért szép szó; de meg is kell tartani, meg is kell tartatni.

Kereskedők, nagyiparosok érdekeinek háttérbe kell szorítani a mezőgazdasági érdekekkel szemben s nem szabad

addig osztrák árut beengedni, amíg a megállapodásnak megfelelő arányban nem vásárolnak tőlünk mezőgazdasági terményeket.

Meg kell jegyeznünk, hogy a kereskedők és iparosok érdekei semmi érdelemet sem szenvednek ezáltal, mert a gazdák fogyasztóképeségének emelésével tudjuk csak a belső piacot a kereskedelem számára felvevőképesé tenni; ez pedig mindennél fontosabb.

Alakuljon tehát ki egy igen erős közhangulat, mely szigorúan követeli az osztrák-magyar megegyezés pontos betartását, mert ez egyetemes, országos érdek.

Győzött a Nemzeti Egység jelöltje Pácán.

Huszovszky Lajos 969 abszolút többséggel nyerte el a pacsai kerület mandátumát.

A pacsai választókerületben vasárnap tartották meg az új képviselőválasztást. A választás eredménye: Huszovszky Lajos 5034, Bosnyák Andor 3617, Dücső Jánosné 498 szavazatot, tehát Hu-

szovszky Lajos a Nemzeti Egység Pártjának hivatalos jelöltje 969 abszolút szótöbbséggel nyerte el a pacsai kerület mandátumát.

A választás a legnagyobb csendben és rendben folyt le.

Bernáth Zoltán contra id. Willmann János ügyben.

A Magyarország f. évi júl. 25-i számának 13. oldalán történt kijelentéseiből arról értesültem, hogy Ön engem a Felső-Bácska c. lapjában megtámadott. A sajtótörvény vonatkozó rendelkezései alapján kérem az alábbi nyilatkozatom közvételére:

Nem igaz Önnek az állítása, hogy amikor „Idősb. Willmann János a megyegyűlésen Gömbösnék himnuszot zengelt, változásról” tett tanúságot, mert én alulírott a szülői háztól a mai napig úgy is mint földbirtokrendező mérnök és gazda, ugysis mint törvényhatósági és közigazgatási bizottsági tag és mint Bácsbodrog várm. gazdasági egyesületének alelnöke mindenkoron és mindenütt a hazai magyar föld rajongásával voltam eltelve és a magyar kiscgazda, a farmer földműves politikai szol-

gálatában tántoríthatatlanul működtem és mindenkoron minden agrár-érzékű kormányt támogattam, — az agrárellenes meggyőződésem szerint hazaellenes kormányt pedig támadtam.

Az Ön által hivatkozott megyegyűlésen én szöszierint a következőket mondtam: „A mi törvényhatóságunk nagy zöme sziklaszilárdan kitartott a 15 éven keresztül hangoztatott és kérve követelt gazdasági és politikai szanalási elgondolási mellett és egy tapodtat sem lépett arra az utra, amelyet korifeusok táboraitól elszakadva a kriptához vezetének nem ismertek fel és ha meggondoljuk, hogy egész gazdasági életünk hatványozottan megjavult, illetve a biztos romlásból kivételődött azóta, hogy az általam itt mindig hangoztatott és

sokszor követelt minőségi termelésre áttérve külföldi piacokról gondoskodtak és ha meggondoljuk, hogy kormányelnökünk az olaszok iránt legutóbb Geofiben tanusított szótartó állásfoglalásával, az osztrákokkal a legbensőségesebb viszony megteremtésével, a lengyelekkel évszázados barátságunknak a szomszédos-ságra való törekvésig történt fejlesztésével, főleg pedig a német orientáció priorságának következményeképpen a minden magyar és európai által óhajtott béke utjának zseuiális kijelölésével külpolitikai rátermettségének olyan kiváló tanujélet adta, hogy még az angolok is immáron erre a modern utra ráterelték békészekeriket: akkor magunkba kell szállanunk és el kell ismernünk, hogy ha egy 67 milliós nemzetnek 99 százalékos őszinte összefogására van szükség, hogy ismét számottevő legyen, akkor egy tizedannyi nemzetnek el kell pusztulnia két táborban.

Be kell már egyszer látnunk, hogy nagyon kevesen vagyunk és politikai katekizmustunkat újja kell alakítanunk: mindent meg kell tennünk, mindent fel kell áldoznunk, térdre borulva kell imádkoznunk a turáni átok, a személye-kező szét-huzás kioperálására; be kell látnunk, hogy ezelőtt alkotmányosan egyenkint és összesen tönkretehetően volna, amit a kisegyszintencia-barát és agrár-érzékű kormányunk azáltal, hogy a halás magyar föld varázs erejének hódol és átérzia földből lettünk, földből élünk és földde leszünk isteni szözatát: megakadályozott; s ha mindzet beláttuk, férfiasan azt is be kell ismernünk, hogy nem szabad Gömbös politikáját gyengíteniük, hanem a nagy nemzetek példájára 100 százalékosan össze kell fogunk.”

Erős elhatározásom, hogy ezt az ország megmentésére egyedülien alkalmas agrárpolitikáit követni fogom szigorú elvhűséggel és soha a nekem impuált „változással” — még akkor is hogyha Szerkesztő Úr, aki értesülésem szerint Nep szubvencionált lapszerkesztő, aki saját szavai szerint a Nep jelvényt lelkében hordozó „fúrásának” fogja találni azt, hogy én mint az Őn szerint volt szélsőséges (bizonyára bankokráciás) ellenzéki továbbra is mindvégig magyar agrárius maradok.

Női

Fürdő

Férfi

harisnyák, keztyűk,
fehérműk, retikülök,
rövidárúk

cikkek
nagy választékban

fehérműk, kalapok,
nyakkendők, soknik,
bőröndök

REINHARDT DIVATCSARNOKBAN BAJA

Kormányok jöttek mentek, háboru előtt — háboru után, akik az ismeretlenség homályából emeletrre emeltek vélt hivatást és zsoldosait: csak én maradtam változatlanul hűségesen bácskai földes gazda, még közhivatali szolgálataim után sem igényelve nyugdíjait.

Baja, 1936. július 25.

Hazaifias tisztelettel:
Idősb. Willmann János.

Hasonló szellemű nyilatkozatot küldöttem egyidejűleg a Magyarország szerkesztőségének.

A Bajai Tanítóképző-intézet egy évi munkája az értesítő tükrében.

A Bajai M. Kir. Állami Tanítóképző Intézet értesítőiből egy gazdag év története bontkozik a figyelmes olvasó elő. Különösen a statisztikai adatok számhalmazai vetnek világot ennek az intézetnek neiznevelő munkájára.

Általános előmenetel.

Az osztályvizsgálatot tett 129 tanuló közül 121 sikerrel végezte tanulmányait és a maradék 8 közül is 5 csak egy tantárgyból kapott elégtelent. Tehát, — hogy a most oly divatos nyelven fejezzük ki magunkat — csaknem 94 százalékos a siker. A nyelvismeret adatai is meg nyugtatók: negyvenöt tanuló idegen nyelven is beszél (német, francia, horvát, török).

A statisztikai adatok szemlélésénél feltűnik, hogy gimnáziumi, vagy más középiskolai érettségét tett tanulója az idén nem volt az intézetnek. Pedig az elmúlt évek válságos viszonyai egy két néven át elég sok éretti diákot ültettek a tanítóképző padjaiba.

Huszonkilenc új tanító.

Igy is 29 fiatal tanító hagyta el az intézetet. Tizenötön egyházi ének és zenéből, öten német és négyen horvát nyelvű iskolákra is kaptak

képesítést. Ez utóbbiak közül kettő már régebben szerzett tanítói oklevelet.

Láthatjuk, hogy a fiatalság nem csak a szigorúan előírt követelményeknek tesz eleget, hanem minél több fegyverrel felkészülve akar nekimenni az életnek.

A közoktatásügyi minisztérium ezidén is augusztus hónapban a német kisebbségi nyelvű iskolák számára továbbképző tanfolyamot szervez a bajai tanítóképző intézetben. A kurzusnak 100 hallgatója lesz.

A hősi emlékmű felavatása.

Az iskolaév történetének legbensőségesebb aktsa a hősi emlékmű felavatása volt. A kegyeletes ünnepségről részletes beszámólót tartal-

Ezer pengős sikkasztás miatt folyik az eljárás a Dévárt csatáljai pénzbeszedője ellen.

A Dévárt csatáljai üzemi kirendeltségénél nagyobb összegű pénz eltűnésére jöttek rá.

Vizsgálatot indítottak, melynek eredménye, hogy a sikkasztást állítólag Horváth Sándor a csatáljai pénzbeszedő követte el. Horváth Sándor a vizsgálat adatai szerint már közel egy esztendeje nem szol-

gált a be pontosan a beszedett pénzbelet, de a hiányt csak a most megtörtént nagyobb ellenőrző vizsgálatnál vették észre.

Horváth Sándort egyelőre nem tartóztatták le mert bejelentett laháza van s szökéstől nem kell tartani, de feljelentés ellene megmarad.

A gazdaság tartalmu füzet „A nővényozsziologia kifejlődése” című értékes értekezést tartalmazza Flóra Sándor tollából.

— Nemzetünk jövőjéért aggodónak figyelmébe ajánljuk iskoláink értesítőit. Megnyugtató olvasmányok, jóslatok ezek, mert „nem lehet, hogy annyi szív... hogy ész, erő és oly szent akarat...”
T. B.

Megdöböntő véres büntény a bácsalmási határban.

Több fejesebből vérezve súlyos agyrázkódással találtak a járkelelők Eckert Pál jómódu fiatal gazdára.

Megdöböntő véres büntény kiderítésén nyomoz a bácsalmási csendőrség.

Még szombaton délután eltávozott otthonából Eckert Pál jómódu fiatal gazda. Családjá nem kérdezte távozása okát, mert azt hitték, hogy a határmenti földjére megy. Mivel késő este sem érkezett haza rosszat sejtve kérdezősködtek utána, de Eckertől semmi hirt nem kap-

tak, a gazdasági munkások nem találkoztak vele.

Reggel azután szenzációs fordulat lett a gazda eltűnésének.

A bácsalmási Szőlőskertek alatti dőlőlől jelentettek a csendőrségnek, hogy egy ember fekszik az uton borzalmas vértócsában. A csendőriök az eszméletlen és súlyosan sebesült emberben Eckert Pálra ismertek. Több fejesebbel, súlyos agy-

rázkódással szállították a mentők a Róna-szanaszatóriumba. Eckert Pált ma délelőtti még nem tudták kihallgatni, mert nem nyerte vissza eszméletét.

A gazda állapota az elszuvedett komoly sérülések és a nagy vérvesztések miatt is rendkívül válságos. A csendőrség széleskörű nyomozást indított az eset körülményeinek tisztázására, mert teljesen bizonyosnak látszik, hogy a gazda ellen merényletet követtek el.

Harminc bajai iparostanoncot nyaraltat az OTI a Mecsekben.

Tanonctartó iparostársaink figyelmét ezton is felhívjuk arra, hogy az 1922. XII. t.c. 93 §-at az új ipartörvény 27 §-a a következő ki egészítéssel látta el:

„A tanoncok a kibűtött bér és természetben járó szolgáltatások értéke nélkül éventenként 14 napi szabadságot kell adni legfeljebb két részletben.”

Az Országos Társadalombiztosító Intézet most az arra rászoruló tanoncok nyaraltatására a bajai kerületben 1200 pengőt szavazott meg.

Ezen összeg keretén belül munkaszüneti napokon (vasár- és ünneppapokon) egy-egy napos kirándulásra viszik a tanoncokat és élemezésükrol az OTI gondoskodik díjtalanul, ezenfelül pedig — orvosi vizsgálat alapján — a Pécs melletti Mecsek hegységben pedig 30 tanonc ingyenes nyaraltatását biztosítják két heti időre.

Ezek a kirándulások és nyaraltatások igen fontos, magasabb nemzeti érdekeken kívül nemcsak a tanoncok, de a tanoncirtó iparosok érdekeit is szolgálják. Épen ezért kérjük iparostársainkat, hogy tanoncokat úgy a vasár- és ünneppapok kirándulásokra, mint pedig az esetleges kötheti üdültetésre lehetőleg elengedni sziveskedjenek.

Kérjük egyben, hogy az e tárgy-

**Minden mulandó,
Az ékszer maradandó.
Ékszert órat ajándéknak.**

SIKLAI MÁRTON

óras és ékszerésznel.

Erzsébet királyné-ucca 21.

Régi ékszereket, tört aranyat és briliánsköveket a legmagasabb áron veszek.

Mindentéle arany és ezüst ékszerek raktáron.

Prima sweizi kar- és zsebórák. — Tisztviselőknék igen kedvező részletfizetésre is.

Kerűije a fölösleges bosszankodást pontatlanul járó órájával.

Óra vásárlás és javítás csak szakembernél.

Pontosan járó férfi és női karórák 2 évi jótállással már 6 pengőtől.

ban megtartandó értekezleten f. hó 28-án kedden este 8 órakor az ipartestület helyiségében okvetlenül jelenjenek meg.

Tíz és tizenkét éves gyermekekből álló tolvajbandát fogott a bajai rendőrség.

Szenzációs leleplezést vitt véghez szombaton a bajai rendőrség. A bűnügyi osztálynak a kezére jutott egy sühancokból álló csavargó és tolvajbanda mely már hosszabb idő rendszeresen űzte a tolvajlást.

A gyerekek ropaszul kibérülték az őrszemes rendőröket s ahol tehetők, kéregetés ürügy alatt behatoltak a lakásokba s onni a kezük ügyébe került elvették.

A raffinnál gyerektolvajokat akkor fogták el mikor szombaton este Kemény József bajai hölgyfodrász Deák Ferenc utcán lakásából egy lopott arany női nyakláncot távozta. A mindössze 10—12 éves gyerekekből álló tolvajbanda a rendőrséget mindent beismert.

Megtámadták a rendőröket és a borellenőröket a vaskuti vám mellett.

Már régóta figyelte a javadalmi hivatal ellenőrző osztálya Lakatos Sándor és Petrich István bajai napszámosekai, akikről tudott dolog volt, hogy rendszeresen űzik a borcsempészést, de sohasem sikerült őket elfogni.

Szombaton délután a javadalmi hivatal ismét értesítést kapott, hogy az ismert két borcsempész Vaskutnak vette útját nyilvánvalóan azzal a szándékkal, hogy bort vásároljon.

A javadalmi ellenőrök megfigyelőbe állottak a vaskuti vámon túl elterülő uton. Egészen sötétes volt már, amikor két ember hordóval érkezett Vaskut felől. Az ellenőrök rögtön felismerték Lakatos és Petrich, akik szintén észrevették, hogy figyelik őket. Hogy egyszerűt nyernének, bemennek a kukoricába, de az ellenőrök utolérték és felakarták tartóztatni őket. A borcsempészek akkor nekítámadtak az ellenőrökre és dúlakodni kezdtek velük.

A helyzet mind kritikusabbá válik, az ellenőrök végül is segítséget kértek a rendőroktól. Két rendőr jelent meg a helyszínen, hogy a szorongatott helyzetben levő borellenőröket kiszabadítsa, de a csempészek a rendőröknek is ellenszegültek. Végül is a karhatalomnak sikerült ártalmatlanná tenni őket s behozták mindkettőjüket a rendőrségre. A két borcsempészt hatósági közeg elleni erőszak miatt nyomban letartóztatták.

Kereskedelmi érettségivel

rendelkező GYAKORNOKOT keres nagyobb helyi bank. Pályázatok a kiadása „Gyakornok” jelűre.

Influenza.

spanyoljárvány, torokgyulladás, az orr és garat elnyálkásodása, a mandolák megbelegedése, valamint izületi bajok vagy lüdcüscushuralt eseten gondoskodjunk arról, hogy gyomra és belei a természetes „Ferenc József” keserűvizet használja által gyakran és alaposan kitisztítsanak. Közhírházak főorvosai megállapították, hogy a Ferenc József víz lázzal járó fertőző betegségeknél is nagy szolgálatot tesz a szenvedő emberiségnek.

HIREK.

— Gyűjtenek a református templom harangjaira. A polgármester értesíti Baja város közönségét, hogy a bajai ref. egyház részére templomi horangok beszerzéséhez szükséges anyagi eszközök részbeni megszerzése céljából 1936. augusztus 1-től 1936. október 31-ig gyűjtést engedélyt adott.

— Átlagos mezőgazdasági aratási napszámberék. Az aratás és cseplés napszámberét leginkább buzában állapítják meg a szerződő felek. Ez mindenesetre a pénzsűkenek a bizonyítéka. Az aratásnál a kaszás 25—27 kg. gabonát kap élelmézzel, a marokverő 20 kg-ot ugyancsak élelmézzel. Néhál pénzben állapítják meg az aratási napszámot, ami 3 pengőt tesz ki. A részes aratást 12 ed. észért végzik. Munkanélküli nincs a mezőgazdaságban.

— Emelkednek a földárak. A gazdasági helyzet javulását jelenti a földárak állandó és egyenletes javulása. Nemesak Bacska egyes gazdaságban községeiben találunk egyre növekvő árakat, hanem a szegényebb községekben is 70—80 filleres négyeszőg önkénti árakban kelnek el a földek.

— Mennyi többlet bevételeire számíthat az idén a mezőgazdaság. Ha buzához fűrt reményünk nem is váltak valóra, mind a vonatkozásban, mégis az egyéb terményekben és gyümölcsfelétekben mutakozó jobb terméseredményeket számításba véve a mezőgazdasági szakértők az idei termés többlet értékét 150 millió pengőre becsülik.

— Szívbetegnek és érelmeszesedésben szenvedőknek fogadjunk egy fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet — a leghisőbb erőlködés nélkül igen könnyű ürülést biztosít, a gyomor és a belek működését elősegíti s az emésztés renyhességét csakhamar megszünteti.

Olcso tűzifa eladás

KÖZVETLEN A DUNAVIDNÁL, MÁTYAI VENDEGLŐ MELLETT.

Ugyanott aug. 2-án cca 40 000 kéve rózsá önkéntes árverésen való ELADÁSA.

Árverés délután 3 órakor. Kemény tusok fa öle . . . 16— P Lány 12— P

SPORT.

A Move TSE győnyörű eredménytel tér vissza Kaloctáról.

Tegnap délután a bajai Move TSE Kaloctára rándult át, hogy uszában és vízipólóban pontversenyben mérje össze erejét a kaloctai KFC csapatával.

Tallian József dr. rendőrfőfelügyelő vezetésével husz tagú lelkes ifjusági gárda indult Kaloctára.

Kicsit lehangoltan indultak a fiúk a versenyen, mert szívélyes fogadtatás híján előzőről azt sem tudták, hova kell menniük. A kaloctai vezetőség részéről ugyanis senki sem várta a csapatot. Nagysokára azután előkerült valaki és az ötózókhöz vezette a fiukat. Reméljük, hogy ilyesmi többé nem fordul elő!

Fél 6-kor megkezdődött a verseny. Mivel a kaloctaiak a 400 m. gyorsuló lávon versenyzőt nem indítottak a bajai Hernádi 6 18 2 mp. és Rác I. 6 21 mp. idővel bemutatott usztak a nagyszámu közönség lelkes tapsa mellett.

A második szám a 200 méteres mellúzás volt. Első lett Doszpoly 3 07 mp, második Mirk 3 12 6 mp. Doszpoly csodaszép uszásával bámulatba ejtette a közönséget, míg Mirk az állandóan vezetőkaloctai értsi küzdelemmel a finisben győzte le. Harmadik és negyedik Berkovics

illetve Labanc Kalocta 3 13 és 3 37 mp es idővel.

A 100 méteres hátúzásban első Abay—Nemes KFC. 1 20 6 mp., második Tóbiás Move. 1 23 mp. harmadik Csabai Move. 1 33 mp.

A 100 méteres gyorsúzásban első Cselik KFC 1 06 8 mp., második Maut 1 11 mp., harmadik Kertész KFC és negyedik Rác I. Move. 1 55 mp.

A 66 kétharmadban fiu hát első Rác III. Move 1 03 mp., második Szigli KFC 1 05 8 mp., harmadik Benda Move 1 06 4 mp.

A 66 kétharmad fiu gyorsban első Kelemen KFC 45 1 mp., második Rác III. 47 5 mp. A 66 kétharmad fiu mellúzásban ördöklő küzdelem folyt a fiuk között. A bajai Helényi bravuros uszával biztosan győzött! Telkessel együtt és a ket kaloctai favoritot az utolsó helyre szorították. Helényi ideje 58 mp., Telkesé 1 01 mp.

A 3x100 m-es vegvesztafétaban első Kalocta 5 47 5 mp. és Baja 5 51 mp.

Vízipólo eredmény 6:2 Baja javára.

Laptulajdonos:

G. H. NEZVY LEHEL.

Eladó Szentivánon, Mária utca 6. sz. alatti családi ház

fűszerüzlettel és trafikkal. Érdelklés lehet: Mándity Mátyás ingatlanközvetítőnél, Hunyadi u. 10.

URÁNIA

Julius hó 28-án kedden

Az én fiam

A legszebb tárgy magyarul beszélő film.

Julius hó 29-én szerdán

Szentivánéji álom

Vigjáték 15 felvonásban.

H i r a d ó

KASS

Váradi Érsek-ut 25. szám árai:

1 drb. II. seprű	— 44	1 drb. 10 kg.-os gyümölcs-	
1 " III. "	— 56	kosár	— 30
1 " kis seprű	— 20	1 " 15 kg os kosár	— 40
1 pár vászoncipő öntölt		1 " 50 kg os kosár	1'—
talppal	2'—	1 kg 2 éves száraz szin-	
10 iv pergamentpapír	— 62	szappan	— 88
1 drb. 5 kg.-os gyümölcs-		5 kg. vételnél	— 86
kosár	— 20	1 " ABC szappan	1'—
		5 " vételnél	— 98

Inteligens kifutó fiu felvétetik

Lágy baltázott fa " vékony dorong Kemény vékony dorong

Ölenként házhoz szállítva!

napi árban

Kutgyűrű Műfarku cserép Portland cement
Cementcsövek Hornyolt cserép Üstökös fehér cem.
Cementvályuk Fával égetettmész Elszigetelő lemez

Kátránypapír és minden más építőanyag

LEGJUTÁNYOSABB ÁRBAN KAPHATÓ

Grünhut és Társa téglá- és cementárúgyárban
B A J A — Telefon 160.

A Máv. menetrend május 15-től:

Érkezés óra perc	Honnan?	Indulás óra perc	Hová?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombovár	5 19	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 42	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 15	Ujdombovár, Sárobgárd, Budapest
13 19	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	9 57	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
14 01	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	10 05	Baja, Bátaszék, Pécs
14 09	Ujdombovár	14 26	Bátaszék, Ujdombovár
16 47	Pécs, Bátaszék, Baja	14 15	Hercegszántó
18 03	Gara	14 19	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	14 38	Gara
18 48	Bpest, Kiskunhalas	15 47	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest gyors
19 58	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	18 55	Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
23 41	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	23 55	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
23 08	Bpest, Sárobgárd	23 49	Bátaszék, Ujdombovár, Budapest

Nyomatott Bakanek és Goldberger könyvnyomdájában Baja.

Wiesel Sándor és Fia

FATERMELŐK ÉS TŰZIFAKERESKEDŐK

Iroda: Hajnald-u. 13.

Fatelepe: Sugovica part.

Telefon: 42.

Telefon: 195.

száraz vékony lágy dorong ölenként 17 P
vékony kemény dorong 30 P
apritott lágyfa q-ként 3 P

FENTI ÁRAK HÁZHOZ SZÁLLITVA ÉRTENDŐK!

Mindennemű tűzifa ölen és aprítva lagalacsonyabb
napi árért kapható!

VÉRTES Szénkereskedelmi Részvénytársaság

Bajai fiókjá. Ferenciek-tere 2. Telefon: 52.

Hőfehér beremendi mész
Nagyszilárdságú portlandcement
Dunakavics köpor falszigetelő

teljes vagonban bármely állomásra és ünaparti rak-
tárunkból minden mennyiségben házhoz szállítva.

Szükséglete fedezése előtt saját érdekében
kérje ajánlatunkat!

**Ejjeli
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
július 27-től augusztus 3-ig

Dr. GEIRINGER JÁNOS
gyógyszertára.

Ha szépen, jól és olcsón
akar öltözködni

**ruháit
csináltassa**
Máté Lajos
férfi szabónál
(Sugovicapart).

HIRDETÉSEKET FELVESZ
A NYOMDAVÁLLALAT.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok
jutányos áron, a legizlésebb és
modern kivitelben készülnek.